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 مات عامةتعلي

والصفحتان  ومكونات الموضوع تتعليماالصفحة الأولى تتضمن ) 3: عدد الصفحات -

 ؛( المتبقيتان تتضمنان موضوع الامتحان

 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة  ؛ -

 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الامتحان حسب الترتيب الذي يناسبه ؛ -

 ستعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة ؛ينبغي تفادي ا -

بالرغم من تكرار بعض الرموز في أكثر من تمرين ، فكل رمز مرتبط بالتمرين المستعمل  -

 .بالتمارين السابقة أو اللاحقة  فيه ولا علاقة له

 
 

 مكونات الموضوع

 

 مجالاتو تتوزع حسب ال ،مستقلة فيما بينها ،تمارين و مسألةأربعة يتكون الموضوع من  -

 :كما يلي      

 

 نقط 5.2 المتتاليات العددية التمرين الأول

 نقط 3      الهندسة الفضائية التمرين الثاني

 نقط 3   الأعداد العقدية التمرين الثالث

 حساب الاحتمالات رابعالتمرين ال
 نقط 3

 نقط 5.2 دراسة دالة عددية  و حساب التكامل مسألة 

 

 .مز لدالة اللوغاريتم النبيريير ln،  لةمسأبالنسبة لل -    
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 ( ن 5.2: )  ولالتمرين الأ          
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حدد نهاية المتتالية  -ج      5.2   nu 
 

 (ن  3: ) لثانيالتمرين ا          

مباشر ممنظم ء المنسوب إلى معلم متعامدالفضا في نعتبر،   O, , ,i j k، النقط  2 , 1 , 3A و 3 , 1 , 1B  

و  2, 2, 1C   و  الفلكة S   2التي  معادلتها 2 2 2 2 34 0x y z x y         

2بين أن   -أ( 1     5.2   2AB AC i j k     

2استنتج أن  -ب        5.2   2 9 0x y z    للمستوى  هي معادلة ديكارتية ABC
  

 

بين أن مركز الفلكة  -أ( 5     5.2   S  هو النقطة 1 , 1 , 0   6و أن شعاعها هو 

بين أن   -ب        5.2    , 3d ABC  و استنتج أن المستوى ABC  يقطع الفلكة S  وفق دائرة   
 

تمثيلا بارامتريا للمستقيم حدد  -أ( 3     5.2     المار من النقطة و العمودي على المستوى ABC   

بين أن مركز الدائرة  -ب        5.2     هو النقطةB 
 

               

 ( ن 3: ) لثالثا التمرين           

2:  المعادلة   Cلأعداد العقدية حل في مجموعة ا( 1    2..5  4 29 0z z   

، في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشرعتبرن (5           1 2, ,O e e  النقط ،  وA  وB  التي 

2بحيث      bو   a و  ألحاقها على التوالي  هي                 5i       5و 2a i        5و 8b i            

uالعدد العقدي  بحيث    uليكن  -أ      2..5  b      

3تحقق من أن                    3u i    ثم  بين أن arg 2
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 ( uيرمز  لمرافق العدد العقدي  u )  uحدد عمدة للعدد العقدي  -ب      5.52 

aتحقق من أن   -ج        2..5  u    ثم استنتج  أنA B     و أن arg 2
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 ( ن 3: ) رابعال التمرين          

 .ست كرات  خضراء    أربع  كرات حمراء  و:  كرات    15 يحتوي صندوق على             

 ( .لا يمكن التمييز بين الكرات  باللمس )             

 .نسحب عشوائيا  وفي آن  واحد  كرتين  من الصندوق               

 "  .الكرتان المسحوبتان حمراوان : " لحدث ا Aليكن ( 1     1   

 بين أن                   
2

15
p A   

 .المتغير العشوائي الذي يربط  كل سحبة بعدد الكرات الحمراء المتبقية في الصندوق بعد سحب الكرتينXليكن( 5          

هي  Xجموعة القيم التي يأخذها المتغير العشوائي بين أن م -أ        5.2   2 , 3 , 4 

 بين أن   -ب       1.2   
8

3
15

p X     ثم حدد قانون احتمال المتغير العشوائيX   

                                      

 ( ن 5.2 ) :مسألة           

)2:   بما يلي   IRالمعرفة على   fالدالة العددية  نعتبر            ) 2 2 4x xf x x e e     

و ليكن              fC  المنحنى الممثل للدالةf  في معلم متعامد ممنظم , ,O i j       (1:   الوحدة cm ) 

 5.52    I-1) بين أن    -أlim ( )
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f x

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لاحظ أن )  IRعلى  fضع جدول تغيرات الدالة  -ب        5.52  0 0f   ) 

من المجال أنه  يوجد عدد حقيقي  وحيد  بين -ج        2..5  1 , ln )بحيث  4 ) 0f     

بين أن المنحنى -أ (4      5.2   f
C  يوجد فوق المستقيم Dعلى المجال ln 4,   وتحت المستقيم D  على 

المجال                    , ln 4 
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احسب ، ب -ب         0.5  

2cm  مساحة حيز المستوى المحصور بين المنحنى ، f
C  و المستقيم D  و محور 

lnالأراتيب  و المستقيم الذي معادلته                    4x   

  5.2    II-1 )حل المعادلة التفاضلية    -أ  : 3 2 0E y y y    

للمعادلة  gحدد الحل  -ب           0.5    E    الذي  يحقق  الشرطين 0 3g          و 0 2g   

الدالة العددية المعرفة على المجال  hلتكن ( 5         ln 4,    بما يلي  : 2( ) ln 4x xh x e e  

  IRمعرفة على  1hو أن  1hتقبل دالة عكسية  hبين أن الدالة  -أ         2..5  

)تحقق من أن  -ب         2..5  ln5) ln5h   حدد  ثم   1 ln 5h  
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 : ��
2و  2AB AC i j k∧ = + +
���� ���� � � �

  

)�د��
 :  -ب )2,2,1AB AC∧
���� ����


��وى  %� ��

�ظ � ��
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ر��� �%'
)إذن  )ABC  ب���
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                               ⇔( )( ) ( )( ) ( )( ) ( )2 2 2 2
1 1 0 6x y z− + − + − =−  
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1 2

1 2

1

H

H

H

x t

y t

z t

t

= +
 − +
 =
 =
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                                                                                 ⇔  

3

1

1

H

H

H

x

y

z

=
 =
 =

  

� ا��.ط� �
  Bھ�  Hو 

: ��
��

ر�ز ا�دا4رة  و �( )Γ  �ھو ا��.طB.  

  


I ا���ر
ن�  ا�"��ث �@


و(� ا"(داد ا�'.د��  )1�
 �
د�� :  ���ℂل �'
2ا� 4 29 0z z− + = 

: 
) �د�� ) ( )( )2
4 4 1 29 100∆ = − − = −  

�0

 أن ∆ 
د�� �.�ل �%�ن (.د��ن 
�را�.�ن : >'
  �#ن ا�

( )
( )

4 100

2 1

i
z

− − −
 أو   =

( )
( )

4 100

2 1

i
z

− − +
=  

              
4 10

2

i
z

أو       =−
4 10

2

i
z

+=  

              2 5z i= 2أو          − 5z i= +  

}إذن :                  }2 5 ,2 5S i i= − +  

  

   -أ )2

�          
)�د�� ) ( )5 8 2 5 5 8 2 5 3 3u b i i i i iω= − = + − + = + − − = + 

3إذن                  3u i= +
  

� 
    
�2د�� 23 3 18 3 2u = + = = 

� 

2 2
3 2 3 2 cos sin

2 2 4 4
u i i

π π      = + = +      
     

 

]إذن  ]arg 2
4

u
π π≡  

  

] �'%م أن -ب ]arg arg 2u u π≡ ]إذن      − ]arg 2
4

u
π π≡ −  

  

    - ج

� 
( ) ( )5 2 2 5 5 2 2 5 3 3 3 3a i i i i i i uω− = + − + = + − − = − = + = 

� 


 أن :  � a uω− a �#ن  = uω− = 

uو �'%م أن  u=   إذنa uω− =     ��
aو  bω ω− = −  
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 ��
��
Aو � BΩ = Ω  

� 
 
]�د�� ]arg arg 2

b u

a u

ω π
ω

−   ≡   −   
  

)إذن  ) [ ]arg arg arg 2
b

u u
a

ω π
ω

−  ≡ − − 
  

]إذن  ]arg 2
4 4

b

a

ω π π π
ω

− −   ≡ −   −   
  

 ��
]و  ]arg 2
2

b

a

ω π π
ω

−  ≡ − 
  

  

و زاو���  Ωا�ذي 
ر�زه  �R'��ر ا�دوران   - د
2

π
 


�دوران  ���Aدد ;ورة ا��.ط� �R  

  

  :1طر�.� 



 أن �[ ]arg 2
2

A B

b

a

ω π π
ω

Ω = Ω


−   ≡  − 

)�#ن       ) [ ], 2
2

A B

A B
π π

Ω = Ω

 Ω Ω ≡

���� ����    ��
)و  )R A B=  

  

  : 2طر�.� 

)ھ�  Rا���
�� ا�'.د�� �%دوران  )2'
i

z e z
π

ω ω− = −  

)إذن  ) ( )( )' 2 5 2 5z i i z i− + = − 'أي  :   + 7 3z iz i= + +  


�دوران  ���Aدد ;ورة ا��.ط� �R  

( )' 7 3 5 2 7 3 5 2 7 3 5 8z ia i i i i i i i b= + + = + + + = − + + = + =  

� ;ورة ا��.ط� �

�دوران  Aو �R  �ا��.ط �  Bھ

  

  

 I
�  ا���ر
ن ا�را���@

  

  

  

  

  

  

  

  ���ب (*وا�4
 و �� آن وا�د �ر��ن 
ن ا�;�دوق "ا���ر�� " 


ت ھذه ا���ر�� . ���Ωن ��
�
  �ون إ
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�2د��

10
45card CΩ = =  

  

 ا��دث : " ا��ر�
ن ا�
��و��
ن �
راوان " . ���Aن  )1

 
�2د��

4 6cardA C= ) إذن   = ) 6

45

cardA
p A

card
= =

Ω
   : ��
)و  ) 2

15
p A =  

� ا�;�دوق �'د ��ب ا��ر��ن ���Xن  )2� ��.��
 ا�
��Aر ا�'*وا4� ا�ذي �ر�ط �ل ���� �'دد ا��رات ا��
راء ا�

  

 : ���Xدد ا�.�م ا��� �BCذھ
   . أ


 �ر��ن �
راو��ن �� ا�;�دوق إذن  ��� (.��� �2Xإذا ����
 �ر��ن �
راو��ن 
ن ا�;�دوق �#� = 


 78ث �رات �
راء �� ا�;�دوق إذن  ��� (.��� �3Xإذا ����
 �رة �
راء و �رة DBراء �#� = 


 أر� ��� (.��� �24X �رات �
راء �� ا�;�دوق إذن إذا ����
 �ر��ن DBراو��ن �#� = 

      �
و(� ا�.�م ا��� �BCذھ
 ا�
��Aر ا�'*وا4�
}ھ�  Xإذن  }2,3,4  

  

   . ب

�  ( )
1 1

4 6
4 6 24 8

3
45 45 45 15

C C
p X

× ×= = = = = 


�ون ا��

ل  �E دد��� X  : 

� ( ) ( ) 2
2

15
p X p A= = = 

� ( ) 8
3

15
p X = = 

� ( )
2

6 15 5
4

45 45 15

C
p X = = = = 

  

4  3  2  

ix  

5

15
  

8

15
  

2

15
  

( )ip X x=  

  

  

   I
�@�: ��F&ا��  

  

I. 1أ ( -       : 
)�د�� ) 2
lim lim 2 2 4

x x

x x
f x x e e

→−∞ →−∞
= − + − = −∞ 

https://motamadris.ma/
https://inscription.ma/


 


��ا�
	��� ���م ����  

ن ا��ط�� ا���
2016  

 

2 "ن :             

lim 2 2

lim 0

lim 4 0

x

x

x

x

x

x

e

e

→−∞

→−∞

→−∞

 − = −∞

 =


− =

  

)�د��
 :   - ب ) ( ) 2lim 2 2 lim 4 0x x

x x
f x x e e

→−∞ →−∞
− − = − = 

)ا�
��.�م  إذن  )D  �
د��'
2ا�ذي  2y x= −  (���

رب �%.
( )fC  وار��−∞
  

  

): �د��
   - أ) 2 ) ( )2lim lim 2 2 4 lim 2 2 4x x x x

x x x
f x x e e x e e

→+∞ →+∞ →+∞
= − + − = − + − = +∞  

  "ن :        

lim 2 2

lim

lim 4

x

x

x

x

x

x

e

e

→+∞

→+∞

→−∞

 − = +∞

 = +∞


− = +∞

  

  

   - ب

� 
: �د��
( ) ( )

22 2 4 2 2
lim lim lim 4

x x x
x

x x x

f x x e e x e
e

x x x x x→+∞ →+∞ →+∞

− − −= + = + − = +∞ 

  

  : "ن                            

2 2
lim 2

lim

lim 4

x

x

x

x

x

x

x

e

x

e

→+∞

→+∞

→−∞

− =

 = +∞


− = +∞



  



 أن  ��

( )
( )

lim

lim

x

x

f x

f x

x

→+∞

→+∞

 = +∞



= +∞


)�#ن    )fC  وار�ور ا"را��ب ��
� ا��
ه � 
�
�%* 
 ∞+�.�ل �ر(

  


ق (%)  fا�دا��  -أ )3.�*F� �%�
Eℝ  

���xن     ∈ℝ  :  

    : 
)�د�� ) ( ) ( )2 2 2' 2 2 4 ' 2 2 4 2 2 1x x x x x xf x x e e e e e e= − + − = + − = − +  

) إذن :    ) ( )2

' 2 1xf x e=     �ℝن  ��xل  −

  

)�د��
   - ب )' 0f x 
ن ��xل ≤ℝ   و( )' 0 0f x x= ⇔ =
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  f�دول ��Aرات    

  

  


ل  ����αن أ�� �و�د (دد �.�.� و��د    -ج�

ن ا�] [1,ln )���ث  4 ) 0f α =  

  

� f  (%) �%;�
[ ]1,ln 4 

� f  (%) 
]�زا�د�� Eط' ]1,ln 4 

�  : 
�د��
( ) ( )

( ) ( ) ( )( )
21 4 4

ln 4 2ln 4 2 2 ln 4 1

f e e e e

f

 = − = −
 = − = −

)إذن     ) ( )1 ln 4 0f f× < 


ل  αإذن ��ب 
�رھ�� ا�.�م ا�و��ط�� �
�و�دا��� : �و�د (دد �.�.� و��د        �

ن ا�] [1,ln )���ث  4 ) 0f α =  

x ���ن  -أ )4 ∈ℝ 

    : 
)  �د�� ) ( ) ( )2
2 2 4 4

x x x x
f x x e e e e− − = − = −  

�0

 أن :     xe )�#ن إ*
رة  < ) ( )2 2f x x− 4xeھ� إ*
رة  − −  

     : 
�4د�� 0 ln 4
x

e x− = ⇔ =  


ل  ��
[(%) ا� [ln 4,+∞       :ln 4x > 

4xeإذن                                     >  

4إذن                                      0xe − >  

)إذن                               ) ( )2 2 0f x x− − >  

 ��
)و  )fC  م�.��
)�و�د �وق ا� )D  ل
�
[(%) ا� [ln 4,+∞  

  


ل  ��
[(%) ا� [, ln 4−∞       :ln 4x < 

4xeإذن                                     <  

4إذن                                      0xe − <  

)إذن                               ) ( )2 2 0f x x− − <  

 ��
)و  )f
C  م�.��
)�و�د ��ت ا� )D  ل
�
[(%) ا� [, ln 4−∞  

  



 أن  -ب � 'f  د ا�'دد�) 
)�#ن ا��.ط� ا��� زوج إ�دا���8 
  ��0'دم و �A� Gر إ*
ر�  )( )0, 0f ف
  ھ� �.ط� ا�'ط
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        (���
� ا��
)و  )fC  ھو 
)�.�ل �.ط� ا�'ط
ف و��دة زوج إ�دا���8  )0, 5−  

  

    - ج

  

  -أ )5

2 3 4 5 6 7 8-1-2-3-4-5-6-7-8

2

3

4

5

6

-1

-2

-3

-4

-5

-6

-7

-8

-9

-10

0 1

1

x

y
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( )
( )

ln 4
ln 4

2 2

0
0

2 02ln 4 ln 4 0

1
4 4

2

1 1
4

2 2

1 1
16 4 4 4

2 2

1
8 16 4

2

9

2

x x x xe e e e

e e e e

 − = −  

   = − − −   
   

   = × − × − −   
   

= − − +

= −

∫

  

  

  


�� ��ز ا�
��وى ا�
�;ور ��ن ا�
���)  ����2cmب ، ب  - ب       �
 ،( )fC  م�.��
)و ا� )D      م�.��
و 
�ور ا"را��ب و ا�

  �
د��'
lnا�ذي  4x =:  

                                        ( ) ( )ln 4

0
2 2A f x x dx i j= − − × ×∫

� �
  


ل �


 أن : (%) ا��[ ]0,ln 4  :        ( ) ( )2 2 0f x x− −   �#ن :     ≥

                                   ( ) ( )( )ln 4

0
2 2 1 1A x f x dx cm cm= − − × ×∫  

)إذن                                       )ln 4
2 2

0
.

x x
A e e dx cm= − −∫  

                                                ��
29و 
.

2
A cm=  
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II. 1 (أ -   ��%D

د�� ا���'
)���ل ا� ) : " 3 ' 2 0E y y y− + = 


�زة :         

د�� ا�'
2ا� 3 2 0r r− + =  

             
)�د�� ) ( )( )2
3 4 1 2 1∆ = − − =  

           : 


د�� ھ'
إذن �%� ا�
( )

( )1

3 1
1

2 1
r

− − −
= و   =

( )
( )2

3 1
2

2 1
r

− − +
= =  

           ��%D

د�� ا���'

و(� �%ول ا��
( )E  (%) �ر�'
� :  ℝھ� ا�دوال ا�%� 

�  

                              ( ) 1 22, : r x r xy x e eα β α β∈ +ℝ ֏  

)أي :                                    ) 2 2, : x xy x e eα β α β∈ +ℝ ֏  

  


د��  ���gدد ا��ل   - ب'
%�( )E  ا�ذي ��.ق ا�*رط�ن( )0 3g = )و  − )' 0 2g = − 

� g  �د�
'
)�ل �% )E  إذن( ) ( ) 2x xx g x e eα β∀ ∈ = +ℝ    

2-1-2-3-4

2

3

4

-1

-2

-3

-4

-5

-6

0 1

1

x

y
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  ���م ��د�دھ

 ) βو  α( ��ث      


ق (%)  gا�دا��  �.�*F� �%�
Eℝ  : 
)و �د�� ) ( ) 2' 2x xx g x e eα β∀ ∈ = +ℝ 

�                            : 
�د��
( )
( )
0 3 3

' 0 2 2 2

g

g

α β
α β

 = − + = −
⇔ = − + = −

 

4αإذن  = 1βو  − =  

 : ��
)و  ) ( ) ( ) ( ) 24 1x xx g x e e∀ ∈ = − +ℝ  

)أي :  ) ( ) 2 4x xx g x e e∀ ∈ = −ℝ  

  


ل  ���hن  )2�
[ا�دا�� ا�'دد�� ا�
'ر�� (%) ا� [ln 4,+∞  : �%� 

� 

            ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )( )2ln 4 ln ln 2 2x xh x e e g x f x x= − = = − − 

     - أ

�  

�;%� �hد�� (%)] [ln 4,+∞      


�;%� (%)  g( "ن  ا�دا��   ] [ln 4,+∞
[و    [( ) ( )ln 4, : 0x g x∀ ∈ +∞ > (  


ق  (%) hا�دا��  �.�*F� �%�
E] [ln 4,+∞     

[���ن   [ln 4,x ∈ +∞       :  

( ) ( )( ) ( ) ( )2 2
2

2 2

4 ' 2 22 4
' ln 4 '

4 4 4

x x xx x
x x

x x x x x

e e ee e
h x e e

e e e e e

− −−= − = = =
− − −

  


ل �
[(%) ا� [ln 4,+∞  : 
�4د�� 0xe − 2و  < 0xe − >  

[إذن  [( ) ( )ln 4, : ' 0x h x∀ ∈ +∞ >  

� ا�دا�� �
[(%)  �زا�د�� Eط'
 hو  [ln 4,+∞  

  

  



 أن �h  (%) 

�;%� و�زا�د�� Eط'] [ln �1h.�ل دا�� (����  �h#ن  ∞+,4 
ل  −�

'ر�� 
ن J  و��] [ln 4,+∞  

[��ث :          [( ) ( ) ( ) ] [
ln 4

ln 4, lim , lim ,
xx

J h h x h x
→+∞→ +

 = +∞ = = −∞ +∞ =
  

ℝ  

)"ن   :                   ) ( ) ( )2

ln 4 ln 4 0

lim lim ln 4 lim lnx x

x x t

h x e e t
→ → →+ + +

= − = = −∞  

)و                                ) ( ) ( )2lim lim ln 4 lim lnx x

x x t
h x e e t

→+∞ →+∞ →+∞
= − = = +∞  

  

   - ب

�  : 
)�د�� ) ( ) ( )2ln5 ln5ln5 ln 4 ln 25 20 ln5h e e= − = − = 
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)إذن :     )ln5 ln5h =  

�    


ق hا�دا��  �.�*F� �%�
E  ��( )ln 5 

�  : 
)و �د�� )( )' ln 5 6h )إذن  = )( )' ln 5 0h ≠  

1إذن ا�دا�� 
h

−  �
ق �.�*F� �%�
E( )ln5 ln5h =  

   : 
)و �د�� ) ( ) ( ) ( )( ) ( )
1 1 1 1

' ln5 ' ln5
' ln5 6

h h h
h

− −= = =  

)إذن :    ) ( )1 1
' ln5

6
h − =  
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